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Semilsko

Semily – symbol IC
Město Semily leží v kotlině Jizery a je obklopené kopci, z nichž 

nejvyšší je Kozákov – strážná hora Českého ráje. V minulých stale-
tích prošly Semily obdobím rozvoje zemědělství, obchodu, řemesel, 
drobné výroby a posléze průmyslu využívajícího sílu řeky. Rozvíjely 
se zde mlýny, výroba příze a plátna a tisk látek. Město bylo v minu-
losti z větší částí dřevěné, postihlo je však několik ničivých požá-
rů, takže se z historické zástavby mnoho nezachovalo. Tři roubené 
chalupy v Jílovecké ulici, pocházející z přelomu 19. a 20 století, jsou 
poslední dochovanou památkou původní zástavby města. Tehdy je 
obývali drobní řemeslníci, dělníci a chudí domkáři. V jedné z těch-
to chalup lze navštívit unikátní pilníkářskou dílnu. Všechny domy 
byly prohlášeny kulturními památkami a jsou klasickou ukázkou po-
jizerského typu domů. Ve městě je možné navštívit Muzeum a Po-
jizerskou galerii či vystoupat na vyhlídku na věži kostela sv. Petra 
a Pavla. Další rozhledy nabízí nové stezky v okolí Semil, tzv. Semilské 
šlápoty. Na náměstí se můžete seznámit s horninami regionu. Semily 
nabízejí možnost ubytování, stravování a nákupů. 

K dalekým a hlubokým rozhledům
Semily – Kozákov, rozhl. (  – 7 km) – Krkavčí skála (  – 12,8 km) – Semily (  – 16,3 km)

Kozákov
Kozákov je označován za strážnou horu Českého ráje a je také 
jeho nejvyšším bodem (744 m n. m.). Na vrcholu Kozákova sto-
jí telekomunikační věž s rozhlednou a Riegrova chata. Kromě 
výhledu na Český ráj a Pojizeří se návštěvníkům otevírá kruho-
vý pohled od Českého středohoří přes Lužické hory, Ještědský 
hřbet, Jizerské hory, Krkonoše, Broumovskou vrchovinu, Orlické 
hory až k výběžkům Českomoravské vrchoviny. Za pěkného po-
časí odtud lze spatřit čtvrtinu Čech a dalekohledem lze na ob-
zoru zahlédnout i nejvyšší budovy Prahy. Na vrcholu najdete 
také dětské hřiště a  venkovní geologickou expozici a  kousek 
od něj se nachází horní stanice lyžařského vleku. Kozákov je 
oblíbeným místem paraglidistů.

Krkavčí skála
Skalní vyhlídkové místo na  Krkavčí skále bylo zpřístupně-
no a opatřeno kovovým zábradlím již před více než sto lety. 
Nabízí krásný výhled do  romantického kaňonu na  řeku Jize-
ru a na okolní kopce. Nachází se na  zelené turistické značce 
a před nepřízní počasí se zde můžete schovat v přístřešku.
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